Итоговый тест по литературе
5 класс
Вариант 1.
1. Фольклор – это …
а) устное народное творчество;
б) небольшие произведения для детей: колыбельные, загадки, считалки и т.д.
в) сказки, придуманные народом;
2. Сказка «Царевна-лягушка»
а) бытовая б) волшебная в) о животных
3. Средство художественной выразительности, отличающее басню от других эпических жанров.
а) сравнение б) метафора в) аллегория
4. Определите, из какого произведения взят данный фрагмент.
Уж сколько раз твердили миру
Что лесть гнусна, вредна; но только всё не в прок,
И в сердце льстец всегда отыщет уголок.
а) М.Ю. Лермонтов «Бородино»
б) Н.А. Некрасов «На Волге»
в) И.А. Крылов «Ворона и Лисица»
5. Историческое событие, о котором рассказал в стихотворении «Бородино» М.Ю. Лермонтов, произошло во время
а) Отечественной войны 1812года
б) Великой Отечественной войны
в) Первой мировой войны
6. Рассказ – это
а) Вид эпического произведения (средняя форма), в котором рассказывается о людях, событиях.
б) Небольшое эпическое произведение (малая форма), повествующее об одном или нескольких событиях в жизни человека.
в) Один из видов лиро-эпических произведений, для которых характерны сюжетность, событийность и выражение автором или лирическим героем своих чувств.
7. Предложение из сказки-были К.Г. Паустовского «Тёплый хлеб»: «Ветер… понёсся над полями, посвистывая и посмеиваясь над морозом» - содержит:
а) метафору б) аллегорию в) олицетворение
8. Когда герой рассказа В.П. Астафьева «Васюткино озеро» заблудился в тайге, он вспомнил слова отца и деда:
а) «С тайгой надо дружить»
б) «Тайга, наша кормилица, хлипких не любит»
в) «В тайге одному делать нечего»
9. Определите, из какого произведения взят данный фрагмент.
«Девка небольшого росту, из себя ладная и уж такое крутое колесо – на месте не посидит… Одним словом, артуть-девка».
а) П.П. Бажов «Медной горы Хозяйка»
б) Н.В. Гоголь «Заколдованное место»
в) А. Погорельский «Чёрная курица, или Подземные жители»
10. Пьеса – это…
а) Стихотворение, в основе которого чаще всего лежит историческое событие, предание с острым, напряженным сюжетом.
б) Литературное произведение, предназначенное для постановки на сцене театра.
в) Жанр эпоса, опирающийся на народные предания и легенды; для него характерно сочетание точных зарисовок народного быта и нравов со сказочно-фантастическим миром фольклора.
11. Назовите сказку: «Та тотчас подхватила Ивана-царевича и пошла; уж она плясала-плясала, вертелась-вертелась – всем на диво! Махнула правой рукой – стали леса и воды, махнула левой – стали летать разные птицы. Все изумились. Отплясала – ничего не стало».
_____________________________________________________________________________________12.Чем литературная сказка отличается от народной?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
13. Назовите три рода литературы:
_____________________________________________________________________________________
14. Определите способ рифмовки.
Хотя проклинает проезжий
Дороги моих побережий,
Люблю я деревню Николу,
Где кончил начальную школу! (Н.М. Рубцов «Родная деревня»)
_____________________________________________________________________________________
15. Какое произведение так заканчивается: «Когда же пришло время и нам оставить тихий родной город, здесь же в последний день мы оба, полные жизни и надежды, произнесли над маленькою могилкой свои обеты»? Укажите название произведения и автора.
_____________________________________________________________________________________
16. Найдите и выпишите из данного отрывка все эпитеты.
Пустеет воздух, птиц не слышно боле,
Но далеко еще до первых зимних бурь –
И льется чистая и теплая лазурь
На отдыхающее поле… (Ф.И. Тютчев «Есть в осени первоначальной…»)
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
17. По ключевым словам определите произведение и автора.
а) Кавказ, кукла, Иван, казаки, пленные _____________________________________________________________________________
б) Барыня, город, Татьяна, Капитон, река _____________________________________________________________________________
в) Москва, басурманы, французы, заряд, редут _____________________________________________________________________________

18. По описанию узнайте героя, укажите, из какого произведения и какого автора.
а) … Белолица, черноброва, нраву кроткого такого…
_____________________________________________________________________________
б) За ворота выйти нельзя – все соседи только про нее и говорят: «Ах, сиротка несчастная!», «Работница – золотые руки!», «Красавица – глаз не отвести!» _____________________________________________________________________________
19. Соедините попарно автора и произведение.
А.П. Чехов «Спящая царевна»
В.А. Жуковский «Волк на псарне»
И.А. Крылов «Хирургия»
20. К кому обращался королевич Елисей в поисках своей невесты?
___________________________________________________________________________________



Ответы к итоговому тесту по литературе. 5 класс.
Вариант 1.
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11. «Царевна-лягушка»
12. У литературной сказки есть автор.
13. Эпос, лирика, драма.
14. Парная.
15. В.Г. Короленко «В дурном обществе».
16. Пустеет воздух, птиц не слышно боле,
Но далеко еще до первых зимних бурь –
И льется чистая и теплая лазурь
На отдыхающее поле… (Ф.И. Тютчев «Есть в осени первоначальной…»)
17. а) Л.Н. Толстой «Кавказский пленник»
б) И.С. Тургенев «Муму»
в) М.Ю. Лермонтов «Бородино»
18. а) Царевна - А.С. Пушкин «Сказка о мертвой царевне…»
б) Падчерица - С.Я. Маршак «Двенадцать месяцев»
19. А.П. Чехов «Хирургия», И.А. Крылов «Волк на псарне», В.А. Жуковский «Спящая царевна»
20. Солнце, Месяц, Ветер.
Критерии оценки.
1-10 вопросы по 1 баллу за каждый правильный ответ.
11 – 1 балл, 12 – 2 балла, 13 – 2 балла, 14 – 1 балл, 15 – 2 балла, 16 – 3 балла, 17 – 6 баллов, 18 – 6 баллов, 19 – 3 балла, 20 – 3 балла. Максимально – 39 баллов
39 – 32 балла - «5»
31 – 23 балла – «4»
22 – 16 баллов – «3»
15 и менее баллов – «2»
Беленинский филиал МКОУ «Дуровская СОШ» 
Сафоновского района Смоленской области 
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ВАРИАНТ I 
Итоговый тест по литературе
7 класс
Вариант № 1.
1. Какой из жанров не относится к устному народному творчеству:
а)  басня,    б) загадка, в) пословица, г) поговорка.
2. Былина – это…
                      а) произведение устного народного творчества о русских богатырях и    
                          народных героях;
                      б) поэтическая биография народа;
                      в) краткое изречение;
                      г) рассказ об исторических деталях.
3. Почему память народная сохранила образ купца Калашникова:
а) совершил героический поступок;   б) спас себя от позора;   в) оставил богатое наследство потомкам;
г) не побоялся вступиться за честь семьи.
4. Какое произведение не входит в сборник А. С. Пушкина «Повести Белкина»:
а) «Барышня-крестьянка», б) «Выстрел», в) «Станционный смотритель», г) «Бирюк».
5. Как звали сыновей Тараса Бульбы из одноименной повести Н. В. Гоголя:
а) Макар, Остап,   б) Остап, Иван,   в)  Андрий, Семён,    г) Остап, Андрий.
6. Каково авторское отношение к Бирюку из одноименного рассказа:
а) уважение и сочувствие,           б) пренебрежение и осуждение.
7. Определите идею сказки «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил»:
а) обличение чиновничества;      б) восхваление трудолюбия простого народа;
в) проблема рабского положения и бесправия покорного народа в условиях крепостничества;
г) преодоление сложностей, возникших у генералов на острове.
8. Определите жанр произведения А. П. Чехова «Хамелеон»:
а) повесть,   б) очерк,    в) эпиграмма,   г) рассказ.
9. Как звали главного героя повести М. Горького «Детство»:
а) Максим Горький,   б) Алеша Пешков,   в) Алеша Каширин,   г) Саша Каширин.
10.  Главную мысль какого произведения раскрывает фраза: «Мы в ответе за тех, кого приручили»:
а)  «Хамелеон»,    б)  «Кусака»,     в) «Злоумышленник»,    г) «Юшка».
11.  Соотнесите автора и его произведение:
а) А. С. Пушкин,   б) А. К. Толстой,   в) И. С. Тургенев,    г) А. П. Чехов.
А) «Злоумышленник», Б) «Василий Шибанов», В) «Русский язык», Г) «Станционный смотритель».
12. Почему «без Юшки жить людям стало хуже»:
а) им не на ком стало вымещать злость и обиду;            б) он был незаменим в кузнице;
в) он был сельским праведником;                                     г) их мучила совесть.
13.  Какие художественные приёмы использует автор в данном отрывке:
В глаза бревенчатым лачугам глядит алеющая мгла.
а) эпитет, метафора,   б) метафора, гипербола,   в) эпитет, олицетворение,   г) эпитет, сравнение.
Запишите их.
14.  Автором какого произведения является А. Платонов:
а) «В прекрасном и яростном мире»,   б) «Гриша»,   в) «Бежин луг»,  г) «Кукла».
15.  Рассказ – это…
а) крупное стихотворное произведение;   б) крупное эпическое произведение о важных исторических событиях;
в) небольшое прозаическое произведение;    г) автобиографическое произведение.
 
 
Ответы
	I вариант

	1. а
2. а
3. г
4. г
5. г
6. а
7. в
8. г
9. б
10-б
11 – а-Г, б-Б, в-В, г-А
      12- а
      13- в (эпитет- алеющая мгла,
           олицетворение – глядит мгла)
      14- а
      15- в


Оценивание
«5» - 14,15 баллов;
«4» - 11-13 баллов;
«3» - 8-10 баллов;
«2» - 0-7 баллов.
Итоговое тестирование по литературе  8 класс 
Вариант 1 
  
Блок 1. (А). Задание с выбором ответа. 
  
А1. Годы жизни Н.М.Карамзина: 
а) 1799 - 1837; 
б) 1766 - 1826; 
в) 1828 - 1910. 
   ИТОГОВАЯ     РАБОТА     ПО      ЛИТЕРАТУРЕ   (6 класс)
ВАРИАНТ 1
	1. Пословица – это:
1. краткое мудрое изречение, содержащее законченную мысль;
2. краткий иносказательный рассказ поучительного характер;
3. выражение насмешки.
2. Какой из этих размеров стиха является двусложным:
1) дактиль
2) ямб
3) анапест
3. Назовите имя русского баснописца:
1. М.В.Ломоносов
2. В.А.Жуковский
3. И.И.Дмитриев
4. А.П.Платонов
4. Произведение  А.С.Пушкина «Дубровский»:
1. повесть
2. рассказ
3. роман
4. новелла
5. Тема рассказа А.П.Чехова «Толстый и тонкий»:
1) встреча одноклассников
2) неравноправие людей
3) приспособленчество
6. Назовите стихотворение М.Ю.Лермонтова:
1. «Зимнее утро»
2. «Узник»
3. «И.И.Пущину»
4. «Три пальмы»
7. От лица какого персонажа ведется повествование в «Записках охотника»:
1. От лица самого Тургенева
2. От лица охотника
3. От лица крестьян
4. От лица помещиков
8. Назовите главных героев рассказа «Бежин луг»:
1. автор, который повествует о событиях
2. крестьянские дети
3. взрослые крепостные крестьяне
4. помещики
9. Кому принадлежат строки «Учись у них: у дуба, у березы»:
1. А.А.Фет
2. Ф.И.Тютчев
3. А.С.Пушкин
4. М.Ю.Лермонтов
10. Главные герои произведения Грина «Алые паруса»:
1. Дубровский и Маша
2. Сильвио и графиня Б.
3. Грей и Ассоль
4. Ромео и Джульетта
	11. Найдите соответствия между автором и названием произведения:
1) П.Мериме                          а) « Железная дорога»
2) В.Г.Распутин                     б) «Уроки французского»
3) А.С.Пушкин                      в) «Барышня-крестьянка»
4) Н.А.Некрасов                    г) «Маттео Фальконе»
12. Определите по описанию литературного героя, укажите автора и название произведения.
1) «Мужичок-в-мешочке», улыбаясь, называли его между собой учителя в школе»;
2) «Идёт в чём был: в опорочках, одна штанина в сапоге, другая мотается, а озямчик старенький, крючочки не застёгиваются, порастеряны, а шиворот разорван...»;
3) «Его богатство, знатный род и связи давали ему большой вес в губерниях, где находилось его имение. Соседи рады были угождать малейшим его прихотям; губернские чиновники трепетали при его имени...».
13. Найдите соответствия между литературным героем и названием произведения:
1) Марья Кириловна          а) «Дубровский»
2) Грэй                                б) «Кладовая солнца»
3) Настя и Митраша          в) «Алые паруса»
4) Лидия Михайловна       г) «Уроки французского»
14. Какой художественный приём использует автор:
Неохотно и несмело
Солнце СМОТРИТ на поля…(Ф.И.Тютчев)
15. Какой художественный приём использует автор:
Лёд неокрепший на речке студёной
Словно как тающий сахар лежит... (Н.А. Некрасов)
16. Из какого произведения цитата: «Смехом он закалял наши лукавые детские души, приучал нас относиться к собственной персоне с чувством юмора»:
1. «Уроки французского»
2. «Кладовая солнца»
3. «Тринадцатый подвиг Геракла»
4. «Срезал»
17. Кто автор «Илиады»:
1. Гомер
2. Софокл
3. Еврипид
4. Аристофан
18. Выберите определение, соответствующее понятию  «Аллегория»:
1)  построение художественного произведения;
2) чрезмерное преувеличение свойств изображаемого предмета;
3) иносказательное изображение предмета или явления с целью наглядно показать его существенные черты.


Ключи к итоговой работа по литературе 6 класс
	Вариант 1        
1.        1
2.        2
3.        3
4.        3
5.        3
6.        4
7.        2
8.        2
9.        1
10.        3
11.        1-г  , 2-б,     3-в,     4-а
12.        1. Митраша (Пришвин « Кладовая солнца)
2. Левша (Лесков «Левша»)
3. Троекуров – старший (Кирила Петрович)
( Пушкин «Дубровский»)
13.        1-а,    2  -в,    3- б,   4-г
14.        Олицетворение
15.        Сравнение
16.        3
17.        1
             18.        3
	



А2. Какой эпиграф предшествовал произведению А.С.Пушкина 
«Капитанская дочка»? 
а) Вкушая, вкусих мало мёда, и се аз умираю; 
б) На зеркало неча пенять, коли рожа крива; 
в) Береги честь смолоду. 
  Итоговый тест по литературе в 8 классе

1. Идейный и художественный центр повести « Капитанская дочка»
А.С. Пушкина олицетворяет:
а) Гринёв;
б) Маша Миронова;
в) Пугачев;
2. Повествование в « Капитанской дочке» ведется от лица:
а) нескольких персонажей;
б) повествователя;
в) Гринёва;

3. « Весёлое лукавство ума» характерно для:
а) Савельича;
б) Гринёва;
в) Пугачёва;

4. Сказка, рассказанная Пугачевым Гринёву, - это:
а) иносказание;
б) ирония;
в) сатира;

5. Название произведения М.Ю. Лермонтова « Мцыри»:
а) указывает на главного героя;
б) имеет обобщающий смысл;
в) определяет его тематику;

6. Исповедь Мцыри:
а) история случившегося с героем;
б) проникнута чувством покаяния;
в) защищает его право на волю и счастье;

7. Главный герой, наказывающий пороки и утверждающий
положительные идеалы в комедии Н.В. Гоголя « Ревизор»:
а) городничий;
б) смех;
в) ревизор;

8. Действие в « Ревизоре» достигает особого напряжения, а конфликт
наибольшей остроты в сцене:
а) разглагольствования Хлестакова;
б) в трактире;
в) мечтаний городничего и его жены о жизни в Петербурге;


9. В основе фантастических рассказов Хлестакова:
а) антитеза;
б) гипербола;
в) сравнение;
10. Причина несостоявшейся любви Аси в повести И.С. Тургенева « Ася»:
а) душевная слабость, малодушие героя;
б) характер героини;
в) несогласие Гагина;
11. Основное представление о героине Асе создают:
а) рассказ о ней фрау Луизы;
б) её поступки, поведение в различных ситуациях;
в) рассказ о ней фрау Луизы;

12. Раскрытию идеи рассказа Л. Н. Толстого « После бала»
помогает:
а) гипербола;
б) антитеза;
в) олицетворение;
13. Тема произведения « После бала»:
а) рассказ о полковнике;
б) показ николаевской России;
в) повествование о любви Ивана Васильевича;

14. Какое важное событие взбудоражило школу
В рассказе В.П. Астафьева « Фотография, на которой меня нет?»
а) приезд фотографа
б) приезд учителей
в) поход на Лысую гору

15. Носителем народной разговорной речи в рассказ» Фотография,
на которой меня нет» является:
а) Санька
б) бабушка
в) учитель


16. Рассказчик в произведении В.Г. Распутина «Уроки француз-
ского» играл в « чику», чтобы:
а) завоевать авторитет у ребят;
б) накопить деньги и отправить их в деревню;
в) каждый день покупать молоко;




17. Название произведения « Уроки французского» говорит о том,
что перед нами:
а) рассказ юного героя о любимых уроках французского языка;
б) история дополнительных занятий по французскому языку;
в) рассказ об уроках нравственности и доброты;
18. Ромео в трагедии Шекспира « Ромео и Джульетта» чей сын?
а) Верейского;
б) Бенволио;
в) Капулетти;

19. Сколько лет было Джульетте, когда она познакомилась с Ромео:
а) 18;
б) 16;
в) 14;

20. Как умирают Ромео и Джульетта:
а) они оба отравились;
б) он выпил яд, а она застрелилась;
в) он пьет яд, а она наносит себе удар кинжалом Ромео;



Ответы

	Номер задания
	ответ

	1
	В

	2
	В

	3
	В

	4
	А

	5
	А

	6
	В

	7
	Б

	8
	А

	9
	Б

	10
	А

	11
	Б

	12
	Б

	13
	Б

	14
	А

	15
	Б

	16
	В

	17
	В

	18
	В

	19
	В

	20
	В




А3. В произведении Н.В.Гоголя «Ревизор» главным героем, 
наказывающим пороки и утверждающим положительные 
идеалы, является: 
а) ревизор; 
б) Городничий; 
в) смех. 
  
А4. Хлестаковщина - это: 
а) стремление выдавать себя за персону более важную и 
значимую, чем это есть на самом деле, ничем не 
подкреплённое бахвальство; 
б) стремление модно одеваться; 
в) погоня за чинами. 
  
А5. Чем закончилась любовь Ивана Васильевича к Вареньке в 
рассказе Л.Н.Толстого «После бала»? 
а) свадьбой; 
б) любовь так и сошла на нет; 
в) разводом. 
  
А6. Что пожаловал Петруша Гринёв вожатому (Пугачёву)? 
а) прошлогодний журнал; 
б) трость; 
в) заячий тулуп. 
  
А7. К какому литературному направлению можно отнести 
произведение М.Ю.Лермонтова «Мцыри»? 
а) романтизм; 
б) реализм; 
в) классицизм. 
  
А8. Определите жанр произведения М.Ю.Лермонтова 
«Мцыри»: 
а) баллада; 
б) элегия; 
в) поэма-исповедь. 
  
А9. Тема произведения - это: 
а) главная идея; 
б) объект отражения; 
в) композиция. 
  
А10. Композиция произведения – это: 
а) тема; 
б) завязка и развязка; 
в) последовательность частей и элементов произведения. 
  
А11. Трагедия как жанр – это: 
а) драматическое произведение, осмеивающее черты или 
общественные пороки; 
б) драматическое произведение, в основе которого лежит 
трагический конфликт, приводящий к катастрофическим 
последствиям; 
в) пьеса с острым конфликтом, допускающим возможность 
благополучного его разрешения. 
  
А12. Образное средство языка: 
а) кульминация; 
б) эпитет; 
в) зачин. 

  
А13. Какое средство выразительности использует 
М.Ю.Лермонтов в строках: «И облачко за облачком, // Покинув 
тайный свой ночлег, // К востоку направляло бег»? 
а) сравнение; 
б) олицетворение; 
в) метонимия. 
  
А14. Какое средство выразительности использует 
М.Ю.Лермонтов в строках: «… тоской // Опять моя заныла 
грудь»?  
а) сравнение; 
б) эпитет; 
в) метафора. 
  
А15. Какое средство выразительности использует в своём 
монологе Осип («Ревизор» Н.В.Гоголя): «… и в животе 
трескотня такая, как будто бы целый полк затрубил в трубы»? 
а) сравнение; 
б) эпитет; 
в) литота. 
  
Блок 2. (Б) Задание с кратким ответом. 
  
Б1. Укажите героя произведения А.С.Пушкина «Капитанская 
дочка» по данному отрывку: «… жил недорослем, гоняя 
голубей и играя в чехарду с дворовыми мальчишками. Между 
тем минуло мне 16 лет. Тут судьба моя переменилась». 
  
Б2. Какому герою произведения М.Ю.Лермонтова 
принадлежат эти слова: 
«Ты слушать исповедь мою 
Сюда пришёл, благодарю. 
Всё лучше перед кем-нибудь 
Словами мне облегчить грудь, 
Но людям я не делал зла…»? 
  
Б3. Какому герою произведения Н.В.Гоголя «Ревизор» 
принадлежат эти слова: «Я как будто предчувствовал: сегодня 
мне всю ночь снились какие-то две необыкновенные крысы. 
Право, этаких я никогда не видывал: чёрные, неестественной 
величины!»? 
  
Б4. К кому обращён монолог Мцыри? 
  
Б5. С каким зверем вступил в схватку Мцыри? 
  
Б6. Укажите год рождения А.С.Пушкина. 
  
Б7. Определите стихотворный размер следующих 
стихотворных строчек, принадлежащих перу А.А.Блока: 
«Река раскинулась. Течёт, грустит лениво 
И моет берега…». 
  
Б8. Напишите имя императрицы, способствующей счастью 
Петра Андреевича и Марьи Ивановны («Капитанская дочка» 
А.С.Пушкина). 
  
Б9. Какой троп использует М.Ю.Лермонтов в следующей 
стихотворной строке: «От этих сладостных имён»? 
  
Б10. Какой троп использует С.А.Есенин в следующей 
стихотворной строке: «Стать к преддверьям России, как тень 
Тамерлана»? 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Итоговое тестирование по литературе  8 класс 
Вариант 2 
  
Блок 1. (А). Задание с выбором ответа. 
  
А1. Годы жизни А.С.Пушкина: 
а) 1799 - 1837; 
б) 1766 - 1826; 
в) 1828 - 1910. 
  
А2. Какой эпиграф предшествовал произведению Н.В.Гоголя 
«Ревизор»? 
а) Вкушая, вкусих мало мёда, и се аз умираю; 
б) На зеркало неча пенять, коли рожа крива; 
в) Береги честь смолоду. 
  
А3. Проблема чести возникает в произведении: 
а) «Капитанская дочка»; 
б) «Песнь о вещем Олеге»; 
в) «Ревизор». 
  
А4. Тема рассказа Л.Н.Толстого «После бала»: 
а) повествование о любви Ивана Васильевича; 
б) рассказ о полковнике; 
в) показ николаевской России. 
  
А5. Чем заканчивается комедия Н.В.Гоголя «Ревизор»? 
а) свадьбой; 
б) немой сценой; 
в) отъездом Хлестакова за границу. 
  
А6. Что пожаловал Петруша Гринёв вожатому (Пугачёву)? 
а) заячий тулуп; 
б) трость; 
в) прошлогодний журнал. 
  
А7. К какому литературному направлению можно отнести 
пьесу Фонвизина «Недоросль»? 
а) романтизм; 
б) реализм; 
в) классицизм. 
  
А8. Определите жанр произведения М.Ю.Лермонтова 
«Мцыри»: 
а) баллада; 
б) элегия; 
в) поэма-исповедь. 
  
А9. Идея произведения - это: 
а) то, о чём написал автор; 
б) композиция; 
в) главная обобщающая мысль произведения. 
  
А10. Завязка – это: 
а) момент возникновения или обнаружения конфликта; 
б) начало произведения; 
в) первое появление главного героя. 
  
А11. Трагедия как жанр – это: 
а) драматическое произведение, осмеивающее черты или 
общественные пороки; 
б) драматическое произведение, в основе которого лежит 
трагический конфликт, приводящий к катастрофическим 
последствиям; 
в) пьеса с острым конфликтом, допускающим возможность 
благополучного его разрешения. 
  
А12. Образное средство языка: 
а) кульминация; 
б) зачин; 
в) эпитет. 
  
А13. Какое средство выразительности использует 
М.Ю.Лермонтов в строках: «… и одна // Лишь тучка кралася за 
ней»? 
а) олицетворение; 

б) сравнение; 
в) метонимия. 
  
А14. Какое средство выразительности использует 
М.Ю.Лермонтов в строках: «Я был чужой // Для них навек, как 
зверь степной»? 
а) сравнение; 
б) олицетворение; 
в) метонимия. 
  
А15. Какое средство выразительности использует в своём 
монологе Осип («Ревизор» Н.В.Гоголя): «Наскучило идти – 
берёшь извозчика и сидишь себе, как барин»? 
а) эпитет; 
б) сранение; 
в) литота. 
  
Блок 2. (Б) Задание с кратким ответом. 
  
Б1. Укажите героя произведения А.С.Пушкина «Капитанская 
дочка» по данному отрывку: «… он был лет сорока, росту 
среднего, худощав и широкоплеч. В чёрной бороде его 
показывалась проседь; живые большие глаза так и бегали». 
  
Б2. Укажите героя произведения А.С.Пушкина «Капитанская 
дочка» по данному отрывку: «(он) был очень не глуп. Разговор 
его был остёр и занимателен. Он с большой весёлостью описал 
мне семейство коменданта, его общество и край…» 
  
Б3. Какому герою произведения Н.В.Гоголя «Ревизор» 
принадлежат эти слова: «С хорошенькими актрисами знаком… 
С Пушкиным на дружеской ноге…»? 
  
Б4. Каким стихотворным размером написано произведение 
М.Ю.Лермонтова «Мцыри»? 
  
Б5. С каким зверем вступил в схватку Мцыри? 
  
Б6. Укажите год рождения М.Ю.Лермонтова. 
  
Б7. Определите стихотворный размер следующих 
стихотворных строчек, принадлежащих перу 
А.Т.Твардовского: 
«На войне, в пыли походной, 
В летний зной и в холода…». 
  
Б8. Напишите имя императрицы, способствующей счастью 
Петра Андреевича и Марьи Ивановны («Капитанская дочка» 
А.С.Пушкина). 
  
Б9. Какой троп использует М.Ю.Лермонтов в следующей 
стихотворной строке: «И гордый непреклонный взор»? 
  
Б10. Какой троп использует А.А.Блок в следующих 
стихотворных строках: «Твои мне песни ветровые // Как слёзы 
первые любви»? 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
  

